« La nuit de la Belgique sauvage » a fait le plein - Saint-Malo
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De gauche à gauche : Micro 1, Lutrin 1, Balai, André Stas, Fanchon Daemers, Noël Godin, Micro 2, Lutrin 2, Jan Bucquoy, Théophile de Giraud, Éric Dejaeger et Jean-Philippe Querton. Article paru dans le quotidien Ouest-France.
Complet. Il est tout juste 21 h et il n'y a plus aucune place disponible pour assister à « La nuit de la Belgique sauvage ». Noël Godin, fait son entrée sur scène au son des « gloup gloup », le cri de ralliement des entarteurs dont il est le porte-parole. Il sera le maître de cérémonie de ce voyage dans l'univers de cette bande de littéraires complètement timbrés.
La conférence du Dr Lichic peut alors commencer. Le thème ? La cynopostasie ou l'art d'abandonner son chien en vacances. Le médecin loufoque, érudit en la matière, explique ses thèses, une bière, belge évidemment, à la main. « Le fait que je boive est un signe de déontologie, l'alcool montrant ce que l'homme pense vraiment » argumente-t-il.
Éric De Jaeger, Jean-Philippe Querton et André Stas prennent le relais et se lancent dans une bataille d'aphorismes. Le temps fort de la soirée. Extraits. « Tout à l'heure il était tard, maintenant il est carrément grenouille ». « Quand on touche le fond ce n'est généralement pas la forme ». « Qui aime bien chatouille bien ». Toute la salle rit à pleins poumons.
Noël Godin en profite pour nous faire découvrir en exclusivité, le septième et dernier en date, entartage de BHL. Prouesse célébrée en chanson par Fanchon Daemers, détournant « L'internationale » en « c'est la Tarte Fatale » à l'aide de sa voix prenante. Il est déjà 1 h du matin, et après quatre heures désopilantes, le public malouin peut refermer sa boîte à rire.

